
VERBALE DEL 07 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 07 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:52 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e il 

Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Scarlata, Tusa e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Subito dopo l’appello alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Tusa e alle ore 09:54 entra 

in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Rivolge un sincero e caloroso saluto di benvenuto al funzionario il Dottor Pavia e spera 

che si possa scrivere una nuova bella pagina del percorso lavorativo della nostra sede circoscrizionale, dove 

da oggi sarà presente anche il dottor Pavia.  

Il Dottor Pavia ringrazia il presidente delle sue belle parole, ricorda che è prossimo alla pensione, ma nel 

frattempo sarà a disposizione dall’ufficio per tutti gli adempimenti necessari.  

Alle ore 09:56 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il vicepresidente Savoca dà il benvenuto al dottore Pavia e chiede al presidente se sono pervenute risposte 

agli inviti da parte delle partecipate, il presidente afferma che ancora non è pervenuta nessuna risposta 

pertanto il vicepresidente suggerisce di predisporre un comunicato stampa per diffondere la notizia del fatto 

che le partecipate non accolgono di buon grado gli inviti della Circoscrizione. È inammissibile che non 

cercano di interloquire con i consiglieri per risolvere le criticità presenti nel territorio.   

Anche il consigliere Guaresi dà il benvenuto al dottore Pavia, rivolgendosi al presidente gli ricorda che 

poiché è stato eletto il nuovo sindaco di Villabate, sarebbe opportuno invitarlo in videoconferenza, per 

cercare di trovare una soluzione per la problematica degli incivili delle province, che purtroppo ancora 

conferiscono i loro rifiuti nel nostro territorio. Occorre trovare una soluzione al più presto e riportare il 

decoro nel nostro territorio. 

Il Presidente Greco risponde che sarà sua cura al più presto invitare il neo eletto sindaco di Villabate per 

affrontare questa tematica. 

Il consigliere Tusa informa che in tutto il territorio tutti cassonetti, anche quelli della differenziata, sono 

stracolmi di rifiuti. Tutto ciò è intollerabile, occorre risolvere al più presto questa grave criticità. Infine 

ricorda al presidente di inviare al più presto al settore toponomastica l’elenco, in cui verranno specificati gli 

interventi più urgenti, in modo che si possa provvedere al più presto a risolvere questa criticità, in quanto vi 

sono tanti cartelli illeggibili. Lui ha già predisposto un elenco che invierà per email al presidente. 

Il vicepresidente Savoca, in merito ai problemi delle strade invase dai rifiuti, suggerisce al presidente di 

recarsi negli uffici preposti per avere delucidazioni. È intollerabile continuare a vivere in un territorio dove 

manca il decoro, è fondamentale tutelare l’ambiente e i cittadini. 

Il Presidente Greco dichiara che è vero che la Rap non espleta regolarmente i servizi, ma vi sono anche 

tanti cittadini che non rispettano le regole e gettano indiscriminatamente i rifiuti creando delle vere e proprie 

discariche.  

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri: Guaresi, Orilia e Savoca e 

il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 10002 del 08 gennaio 2020 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Assegnazione numeri civici e tabella toponomastica in 

Fondo La Rosa (traversa Corso dei Mille) e il consigliere Guaresi la descrive brevemente.  

Si passa all’approvazione per appello nominale. La Mozione viene approvata all’unanimità dei presenti alle 

ore 10.22. Risulta assente alla votazione il consigliere Viscuso. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 



Alle ore 10:23 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Si dà lettura del verbale del 6 agosto 2020 e lo stesso viene approvata per appello nominale alle ore 10:26. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

La D.ssa Lotà informa che è pervenuta una email da parte dell’Assessore Marino in cui comunica che al più 

presto farà sapere la data in cui potrà essere presente in videoconferenza. 

Alle ore 10:27 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 

   

                  Il Segretario                                                                                       Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                             Mario Greco 
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